



嫌身份证照片不够美? 自己动手拍

南通首台身份证自助申领机启用,一切手续都可在网上搞定,全程仅需5分钟

嫌身份证上的自己被拍得不够美?现在,南通公安为百姓推出了一项“黑科技”,能让你自拍身份证照片。近日,南通市区首台身份证自助申领机在港闸公安分局便民服务中心投入使用。现代快报记者了解到,通过这台申领机,市民可享受高效、便捷的“一条龙”自助身份证办理服务,全程仅需5分钟。投入使用首日,申领机已受理办理身份证业务30余次。

严君臣 唐建张 黄侃侃



市民在民警的指导下拍照 通讯员供图

网上完成证件申请流程

表情僵硬、发型别扭、动作拘谨……近年来,身份证照片成了年轻人“吐槽”的一个话题。有许多网友曾在社交平台上抱怨,不习惯别人给自己拍照片,或者一次没拍好又没法重拍,导致在派出所留下了自己并不满意的影像。更烦恼的是,身份证照片随时要拿出来见人。除非中途不小心把身份证弄丢了,否则这张照片一跟自己就是好多年。

为了解决大家的这个烦恼,最近南通公安启用了首台身份证自助申领机。无需面对警务人员,一切手续都可以在网上搞定,包括身份证照片拍摄服务。据港闸公安分局治安大队负责民警黄宝富介绍,申领机分为自助证件照摄影机和自助申办终

端两部分,采取申请人前台自助申请+民警后台审核的方式。

原本需要由民警完成的现场相片采集、申请材料信息核对、指纹录入等步骤,现在都可自助完成。另外,系统还会对申请人自助拍摄的照片与现场机器抓拍照片进行人脸识别比对,确保人员信息的一致性。

戴美瞳无法通过审核

在便民服务中心身份证自助换领区,小王第一次使用居民身份证自助申领机,她根据显示屏的语音提示,仅用不到5分钟时间就完成了证件扫描、照相、证件申领、指纹采集、手机验证、以及打印回执单的全过程。尤其是自助拍照功能,更是让这个爱美的女孩连连感叹:“自己拍身份证上的照片,全部由自己控

制,可以同步看到效果直到满意为止,真是太好了。”

然而,虽然现在已经可以自助拍照了,但大家还是要注意一下,对证件照的要求依旧不变。要是你穿着奇装异服,或者想用长头发遮住脸部,又或者浓妆艳抹让自己“判若两人”的,照片都无法通过审核。当天在现场,记者就看到一位冯女士的自助照片迟迟无法通过审核。经工作人员询问,才知道其佩戴了美瞳。

民警提醒,目前居民身份证自助申领机仅限于南通五县四区的居民,业务类型包括身份证首次申领、到期换领、丢失补领、损坏补领等。在自助申领时需携带户口本原件或居民身份证前往办理。未成年首次申领时,需由其监护人在场共同完成信息审核程序。

检察院发告诫书,劝初涉毒者回头

近日,南通市崇川区人民检察院通过新闻发布会,向社会公布了2016年以来所办理的5个毒品犯罪典型案例,及毒品犯罪案件办理情况。据了解,为了帮教初涉毒人员,崇川区检察院还制定了初涉毒人员告诫书初稿,通过此举将帮助其“悬崖勒马”,及时转变思想。

2015年3月份,深圳的宋某与南通的胡某商议,由宋某提供50支含3,4-亚甲基二氧基苯丙胺的液体毒品(俗称“神仙水”),与10袋含3,4-亚甲基二氧基苯丙胺的粉末状毒品(俗称“奶茶”),由胡某在南通散货。

同年3月10日,宋某安排黄某乘坐飞机,将伪装成氨基酸礼盒的毒品送至上海,交由黑车司机转交给胡某。后胡某被公安机关查获,神仙水共计407.28克,奶茶共计162.75克。

崇川区检察院经审查认为,宋某、胡某、黄某明知毒品而实施贩卖、运输,行为已构成贩卖、运输毒品罪,其中黄某是从犯,仅构成运输毒品罪。2016年2月

1日,该案被移送南通市人民检察院审查起诉。

2016年9月20日,宋某因贩卖、运输毒品罪,被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;胡某因贩卖毒品罪,被判处有期徒刑十一年,剥夺政治权利一年,并处罚金人民币二万元;黄某因犯运输毒品罪,被判处有期徒刑九年,并处罚金人民币一万五千元。

该案中,相对于黄某,属于零口供案件,其从侦查至审判,均辩解自己不知道帮助运输的物品是毒品。但经调查发现,黄某与宋某是情人关系,知道宋某吸食毒品,也看到他伪装成氨基酸礼盒的毒品送至上海,为帮助宋某规避风险(宋某之前因吸毒被公安查处),主动提出帮助宋某运输。故而,黄某受指使为运输氨基酸礼盒而乘坐飞机,且在明知物品收货人是胡某的情况下,仍采取高度隐蔽的方式交接物品,不符合常理,应当推定其知道运输的物品是毒品。严君臣 葛明亮

两电动自行车相撞,一骑手身亡

6月23日,在启东市道交事故处理一体化服务中心,启东法院对蔡某英犯交通肇事罪案进行了一审开庭。蔡某英被当庭判处有期徒刑九个月,缓刑一年。此前,蔡某英驾驶电动自行车与被害人朱某驾驶的电动自行车发生碰撞,导致被害人因颅脑损伤死亡。

启东法院审理查明,2016年9月22日下午,蔡某英驾驶电动自行车,沿王鲍镇青龙中路由西向东行驶至原青龙村中心路交叉路口时,与朱某驾驶的电动自行车发生碰撞,两人均跌地受伤。事故发生后,蔡某英立即拨打110报警电话。朱某送医救治无效死亡。

经启东市公安局认定,蔡某英负事故的主要责任,朱某负事故的次要责任。归案后,蔡某英如实供述了自己的犯罪事实,并经法院调解,与被害人近亲属就经济赔偿达成协议,并履行完毕。

启东法院审理认为,蔡某英驾驶电动自行车上道路行驶时,通过没有交通信号控制的交叉路口时,未在路口外慢行或者停车瞭望,未让右方道路的来车先行,造成朱某死亡的重大后果,负事故的主要责任,其行为已构成交通肇事罪。综合其犯罪情节、悔罪表现,法院决定对其从轻处罚并适用缓刑。

严君臣 倪栋威

启东国际经洽会签下185亿“大单”

其中九成内资项目来自上海

6月22日至23日,2017中国·启东国际经贸洽谈会召开,来自国内外的200名宾客齐聚启东,共商未来,共谋发展。当天,启东累计签约项目34个,总投资逾185亿元。

严君臣 朱蓓毓 单松娟



签约仪式 严君臣 摄

今年的启东国际经贸洽谈会以“跨江融合 接轨上海”为主题,邀请的参会对象主要来自上海。包括上海自贸区(外高桥)、张江药谷负责人,设在上海的央企、世界500强、知名上市公司、跨国公司代表,以及启东着力打造的“三优三新”产业领域的在沪高校、科研院所专家、教授代表等。洽谈会期间还举办了对接服务上海专家咨询会等一系列活动。

启东市委书记王晓斌在洽谈会上说:“去年底,江苏省委明

确要求南通建成上海‘北大门’,南通市委明确要求启东建成上海‘北大门’‘门柱子’。今年5月,江苏省人民政府正式批复《南通建设上海大都市北翼门户城市总体方案》,明确提出了‘三港三城三基地’的空间格局,启东生命健康科技城成为瞩目亮点。同时,江苏大力推进扬子江城市群发展,上海加快建设卓越的全球城市,各种利好集中释放。作为接轨上海的桥头堡和前沿区,启东真正站上了新一轮发展的‘风口’,独占区位优势、交通、资源、政策

等叠加优势的启东,真正迎来了新一轮黄金发展期。”

据介绍,此次签约项目贴近启东产业发展要求,不仅有先进制造业项目,也有生态农业及现代服务业项目。签约的内资项目共17个,总投资146亿元,其中15个项目来自上海,占比近九成;外资项目17个,总投资5.85亿美元。最大的内资项目是总投资50亿元的润恒国际水产品交易中心和电商产业园项目,最大的外资项目是总投资6000万美元的半导体设备研发及生产项目。

CCTV“偶像少年”南通赛区开赛

6月24日下午,CCTV“偶像少年”南通赛区启动仪式暨新闻发布会正式举行。据了解,本次活动由南通乐居文化传媒有限公司承办,现场直播在线观看人数高达五万多。

据了解,“偶像少年”全国性少儿励志栏目将选秀和教育、公益相结合,是教育部下面以《偶像少年少儿教育拔高手册》为教材与载体的重点研究课题。今年的活动分为偶像少年少儿才艺大赛、偶像少年大电影、偶像少年公益活动三大板块。

其中,“偶像少年”少儿才艺大赛通过教育专家们研究的教材《偶像少年少儿教育拔高手册》,将海选舞台变成了教育课堂,在舞台上通过评委和选手的

互动,通过孩子想要晋级的心理,将教材中极具教育价值的内容灌输给孩子。从而引导孩子正确的偶像观、人生观、价值观,让优秀的教育理念得到推广,让更多的孩子得到帮助。借助公益活动等多种形式让城里的孩子珍惜学习的时光,让特殊的孩子也能感受到教育的力量。

大赛基本内容为理想阐述、才艺展示、评委问答三大环节。评判标准包括理想、才艺、临场应变、文化、潜力、形象六大方面。南通赛区总决赛将选送优秀选手代表江苏赛区,到北京参加由赵丽颖等知名一线明星作为嘉宾评委的最后评选,并在CCTV 11号演播厅录制12期时长30分钟的节目。严君臣